

# DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

# HIRDETŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

**Előfizetési díj:**

Egész évré helyben s vidékre . . . 4 frt. Évnyegyedre . . . 1 frt.  
Félévre . . . 2 „ Egyes példány . . . 10 kr.  
Hirdetések jutányos árért közöltetnek, külön - indánnyiszor 30 kr helyegdíj mellett.

Szerkesztői iroda Debreczenben: Nagyujt-ezta 1009. sz. n.  
Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nuriásn Péter műszerkereskedésében.  
A nyilttérben magán és pártérdekű cikkeket órszó árért elfogadunk.

## MÉRT NEM . . .

Mért nem lettem  
Nap a tiszta égen?  
Hogy örökké  
Világosság légyen;  
Vagy éjszaka,  
Hogy az alvó lélek  
Szép álmait  
Bekövetkeznék!  
Mért nem vihar,  
A szél vad lovagja, —  
Hely sok villám!  
Hej sok . . . elmaradna.  
Vagyha válnék  
Reggel harmatának;  
Kedves rózsám  
Téged siratnának.  
De ha nem más  
Csak költővé valók:  
Ébreszthetném  
Föl a nagyvilágot! . . .

\* \*

## A SZERELEM.

— Michelettlől. —

Mit Ovidius „Ars amandi”-jában oly szépen állított szemünk elé, a férfinak a nőhez szerelmét s ennek a házasság által egymás közötti kifejtődését, Michelet újból megkísérté festeni s eredménye azon könyv, melynek alap-gondolatait következőkben szándéko-zunk olvasóink elé terjesztetni.

Michelet könyve „L'amour” feladatul tüzte ki a szellemi szabadságot az igaz szerelem által ecsetelni; kimutatni azt, hogy a társasélet nemesítő-se egyedül a szerelem által eszközölhető. Azon alap-gondolatból indul ki, hogy a szerelem az élet talpköve; ebben a család, a családban ismét a társadalom nyer támaszt; egyszóval a család-életben bizonyos reformot, az erkölcsi érzetnek a szerelem általi visszahódítá-sát s a szerelem, család és társas élet szükségességének föllevenítését akarja.

Ha jelen könyvében különösen a n francia helyzeteket tartja is szem előlt, s ha nem osztjuk is mindenben nézeteit: lehetetlen mégis megtagad-nunk, hogy számos helyen a dolog vele-

jéhez szól. Ő költő, ki ha hideglázban szenved is, melyben a mai francia írők legnagyobb része sinlik, megkülönböz-letni képes az igazit a képzeleti valótól. Mily különbség a házias élet ecsete-lésében és felfogásában közte és Bal-sac között!

Szerző e kérdéseket állítja fel: „Miként avassa be a szabályszerint él-tesebb és felvilágosodottabb férfi — a fiatal nőt?”

„Miként nyerheti meg az önállós-ág és kellem tetőpontjára jutott nő — a férfi szívét?”

„Miként tüdítse fel az élet fáradal-maiban eltikadottat, szárnyakat adván neki, mik őt felülemeljék az élet terhein.

Hogy e kérdésekre megfelelőhes-sen, Michelet a szerelem természetes oldalát s annak erkölcsi fejlődésünkre behatását veszi taglalat alá; felhozván értekezésében oly dolgokat is, miket eddig az orvosok és nem a philosophok körébe tartozóknak ismertünk.

Két fiatal egyént állít maga elé, s összeházasítván őket, egész életükön át figyelemmel kíséri; de könyve még-sem regény, a két szerelmes nincs meg-nevezve; nem is dráma, hanem eposz!

A gondolatmenet következő. Szer-ző a különbségen kezd, melyben a nő a férfittól eltér. A nő mindent máské-p tesz, mint mi. Másként gondolkodik, másként cselekszik és másként lehel; a nő vére másként foly, mint a miénk; más nyelve van, mint a férfinak; végre — a nő időszaki beteg; ezért kíméle-tet érdemel s keveset szabad dolgoz-nia. A férfinak kettőre kell keresnie; neje az ő vagyona, egyedüli teendője a szerelem. Azért nincs is szükség gaz-dag menyasszonyra; legyen ez szelid, hű, engedékeny s mindenkifölött derült ábrándos, házias, hű és ingatlan, de gyöngéd angol hölgy. A spanyol vér málra gyújtja a szívet; míg a szép és élénk képzelmű, gyakran naiv olasz nő loholatlenné tesz minden ellenállást. — Azonban — „a nő tartozik férjének

valamivel.” Tüzet tüzért, gondolatra gondolatért! s ezzel Michelet szerint csak a francia nők bírnak. Aztán foly-tatja: „A nő mély és tántoríthatlan sze-relemet kíván. Rá nézve az egybekelés czélja: a házáséleti szerelem; az anya-ság csak a második osztályzuba jő. A nőnek odaadása a szerelemben férje iránt — szerző a szülész veszőlyére gondol — sokkal nagyobb, mint a férféé viszont.

A nő — társaságba semmire, a ma-gányban mindenre képes; innen ma-gyarázható idylli tárgyank utáni vágyunk. A menyegző után óvni a kell magát a férjnek neje ellen. (Itt hosszú sorban következőknek önlengések a menyeg-ző éj ről, melynek titkait a legfinomabb gyöngédséggel érinti szerző.)

Azután a háztartás berendezéséről szól, melynek körét lehető legszű-kebbre kívánja szoríttatni, s minél közelebb áll egyik a másikhoz, annál inkább is szeretik egymást.” És — „annál, ki igazán szeret: a valóság soha-sem bontja szét az eszményit. Hogy nő: ez ne vonja el őt a munkától, szolgál-jon maga magának; míg a férj gondos őrszemekkel kísérje neje physikai éle-tének folyamát, a nélkül, hogy leány-korából fenmaradt bátortalanságát szem-mére vesse.”

Ezután igen figyelemre méltó meg-jegyzések következnek, a nőnek férje általi lelki termékenyítése és erkölcsi érleléséről.

Szerző kimutotja, hogy a nő nehe-zen oktatható; hogy mindennek csak quintessentiáját kell neki juttatnunk; élő osrákat kell hinteni lelkébe. A nő-nek férje szívén kívül más táplálékra szükségü nincs.

Alantabb egy fejezetben ez áll: „A férfi szeressen mámorosan, a nő teljes öntudattal. Megbecsülhetlen nagy áldás az, ha a szív azt mondhatja: „U és s enki más!” Ha a szerető férj, kedvesse mosolyában, kristálytisza sze-meiben, a regg első óbróddási óráiban azt olvashatja: „Epen rólad ál-mo d t a m!”

„Megviradt. A férjet a munka el-szólítja hazulról. A fiatal asszony kezdi érezni méltóságát, azonban egykissé

még mindig tájékozatlan. Én vagyok-e, vagy . . . ? Igen . . . Csodálatos; teljesíttem kötelességemet és mégis oly zavart vagyok. — Oh, mily kevés okod van rá, fényes tisztá gyémánt! Ki kérkedhetik közülünk olyan tisztasággal, minővel te! Ezt mondják az utolsó csillagok, mik ez órában végkép elmosódnak az égről. Mosolyogva tekintenek alá az ártatlanra, ki csendben, de izgalt kebelrel jár kertje virágai között. — A forrás átlátszó vize, miben az ég híven tükröződik vissza, azt sugja: Ifju hölgy, adná az ég, hogy csepejimet oly tisztán megörizhetném, mint te megörizted kebledet! És mégis ő így szól: „Nem lettem-e boldog? Azon ünnepélyes pillanatban, mely rám egy végtelen jövőt rejtett fátyla alatt, nem volt-e lellem tisztá? Isten akarta; Isten műve. Megfelelkeztem-e Istenemről?” — „Kedves testvérünk! Ez szólnak a virágok, s lehajolnak a földre urnójuk lábaihoz. — „Kit ne indítana meg lelked szeretetreméltósága? Tégy ugy mint az ifju virág. Tárd ki nyugodtan ártatlan kebledet s ne zárd be kelyhét az ég harmatja előtt. Mi a szerelem előtt és után is tiszták maradunk.“

Szerző tovább folytatja: „A nő eszményképe: a gyermek. Ember-

föltöti lényről álmodik; s mily boldoggá teszted, ha ölében szerelmesek zálogát ringatgatja.“

A negyedik fejezet: „a szerelem hanyatlásáról szól; midőn a nő mindig jobban és jobban kedveli a gyermekszobát; míg a férjet dolga messze világra hívja, mi a háziasságnak ellentéte. A férj becse csökken; hivatása — egyoldalúsága által erejében nyert ugyan, de vesztett szépségében; nem bír többé a férj egykori lekötelező erejével. A világban nagyobb szerep jut a kedvesnek, s a nő előtt férje mellett ez kedvező állapot nyer. — Nők rendszeren nőktől vezetletnek félre, pedig ha lelkiismeretükre s a természet szavaira hallgatnának, meg volnának mentve. Gyakran távol van attól, hogy ballépése szomorú következményeit előre beláthatná; s így történik, hogy legtöbbször gondatlanságból bűnbödi, mit ismét a legfajább lelkiismeretmardosásokkal fizet meg drágán. E lépésének közönséges oka az a nalom és tértlenség. — Bár mit legyen, nem kell soha magára hagyni, hanem környezetéből kiszivólván, szórakozás által gyógyítani.“

(Vége következik.)

## V e g y e s .

— **Azidei második fél-évi előfizetési pénzek mel-  
előbbi beküldését tiszte-  
lettel kérjük.**

— **Színházunk kertje** a mostani nyári időnyben annyira kellemes sétá-nyul szolgál, hogy csak sajnálni tudjuk hogy az említett kertben nincsen gondoskodva legalább pár ülésről, ha csak tüke használatnak is e célra, mely különben a tulajdonos városnak jóformán mibe sem kerülne.

— **A Kistemplomi orgona** pártalan lesz nem csak hazánkban, de az osztrák örökös tartományokban is, amennyiben tekintettel az 31. szőlő változatra — az orgona belgépezete ugynevezett pneumatika — mechanikával is el lesz látva, mely a különben nehezen járó sokot orgonabillentyüzetet oly könnyűjárásúvá teszi, mint egy kijátszott zongora billentyű sora. Ugy tudjuk, hogy ez orgonában a többi változathoz még egy önálló 4 változatú harmonium is nyer alkalmazást, mely különösen gyász szertartásoknál felmulhatlan hatást tesz.

— **Nemzetközi gabnavásárt** rendez Budapestén a budapesti áru és értéktözsde; ily vásár hasznossága a mezőgazdálknak a bel és külföldi kereskedők és fogyasztókkal közvetlen érkölcsöse által igen szükségesnek bizonyult be külföldön is, — annál inkább hasznosnak fog ez bizonyulni hazánk mint termelő ország fővárosában f. é. augusztus 3-ának megtartandó vásár alkalmából.

## Beküldetett.

**Minden betegnek erő és egészség gyógyszer  
és költségnélkül; a felette üdvös**

## Revalesciere Du Barry Lond onból.

Az izletes Revalesciere du Barry gyógtápszer, elüz minden betegséget, melyek az orvosságnak ellenállnak; u. m. gyomor, — ideg, — mell, — tüdő, — máj, — mirigy, — nyákhártya, — lélekzési, — hólyag és vese fájdalmakat, gümőkór, hasmenést, aszkórt, ashmát, köhögést, emészthetlenséget, dugulást, hideglelést, szédülést, vértolulást, fülzugást, gyomorémelygést és hányást még a terhesség ideje alatt is, diabetest, bükórt, elsóványodást, czúzt, köszvényt, sápkórt. Kivonat 5,7000 bizonyítványból oly gyógyulások felől, melyek minden orvosságnak ellenálltak:

Minden betegnek egészség, az izletes Revalesciere du Barry által, mely minden orvosság használata és költség nélkül a következő betegségeket távolítja el, u. m. gyomor, ideg, — mell, — tüdő, — máj, — mirigy, — nyákhártya, — lélekzési, — hólyag és vesefajdalmaikat, gümőkórt, aszkórt, fuladást, köhögést, emészthetlenséget, dugulást, hasmenést, álmatlanságot, gyengeséget, aranyéret, vizebetegséget, hideglelést, szédülést, kértolulást, fülzugást, gyomorémelygést és hányást még a terhesség alatt is, diabetest, bükómorságot, elsóványodást, czúzt, köszvényt, sápkórt. Kivonatok 75,000 bizonyítványból, oly gyógyulás felől, melyek bajai minden orvossággal daczoltak: 73,928. számu bizonyítvány.

Steierország, Waldegg, 1872. ápril 5.  
Köszönet az ön Revalescierójének, melyet én 50 éves ember, két évig folytonosan használtam, tíz éves bajomból, lábaim és kezeim bénulásából csaknem tökéletesen kigyógyultam, s tehetem foglalkozásomat, ugy, mint legjobb időmben. Ezen iryomban tanusított jótétért önnek ezennel legszivélyesebb köszönetemet nyilvánítom.  
Br. Signo.

Ára ½ fontos bádóg szelenczékben 1 frt. 50 kr. 1 fontos 2 frt. 50 kr. 2 fontos 4 frt. 50 kr. 5 fontos 10 frt. 12 fontos 20 frt. 24 fontos 36 frt. Revalesciere kétszersült, szelenczékben 2 frt.

50 és 4 frt. 50 kr. Revalesciere csokládé por és táblácskaalakban 12 csészére 1 frt. 50, 24 csészére 2 frt. 50; 48 csészére 4 frt. 50 kr., poralakban 120 csészére 10 frt. 288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. Kapható Barry du Barry és jársánál, Bécs, Wallfischgasse nr. 8 valamint minden városban gyógyeszereszek és fuzserkereskedőknel is; a bécsi ház minden vidékre posta-utalvány, vagy utánvét mellett is kuld.

Magyarországban kapható a következő helyeken és uraknál, Ara d, Tones és társa; Debrecezen, Mihálovics István gyógyosztér a kigyóhoz; Duna-Föld vár, Nadhera Pál, Eszék, Dávid Gyula gyógyoszerész; Maros-Vásárhely, Fogarasi Demeter J.; Pest Török József gyógyoszerész; Székes-Fehérvár, Diabella György; Temesvár, Quiriny Albert városi gyógyosztér, Wersetz, Fischer Mórícznál.

## Cséplőgépek.

Hogy mennyire szükséges egy cséplőgép egy kisebbserű, de meg a legkisebb birtokkal ellátott gazdáknak nézve, s mennyire előnyös egy czélszerű és kipróbált gép, e nemban tanuskodik az itt következő adat.

Ifj. Weil Mór czége mainai Frankfurthban Seilerstrasse 2-szám szállított a mult évben:

1800 darab Weil-féle kézi cséplőgépet.

540 darab két löerejű emelő cséplőgépet.

110 db. egy lö erejű emelő cséplőgépet.

Ez összesen majdnem 2½ ezer példány, vagyis 50 darab hetenkint. — Azon gazdák, kik e gépekért éreklődnek, sziveskedjenek egyenesen a fentkített czéghez, — vagy pedig, ifj. Weil Mórhoz Bécs, Ferencz hidut 13. alatt fordulni.

**Debreczeni piaci középár,**  
márton. 1874. jun. 9.

Buza 636½. Kétszeres 565. Rozs 410. Árpa 310. Zab 255 Tengeri 417½. Köles 630. Kása 950. 1 zsák burgonya 360. 1

mázsa szalonna 42—43—44 frt. Háj 1 mázsa 42—43—44 frt.

**Kihuzott lotteria számok. 1874.**

Bécs jun. 27. 82, 89, 68, 20, 26.

Bécsi börze jun. 26. Ezüst 106,50. Arany—

Felcélós szerkesztő s laptulajdonos:

**Báthory Sándor.**

HIVATALOS ÉS MAGÁNHIRDETÉSEK.

2245. szám  
1874.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Simonffy Imréné** részére, alperes **Ag Józsefnek Szilágyi Mártától** 125 arft lőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 1015. számú telekjegyzőkönyvben a bejegyzett 6000 arft. becsült **Péterfa-utcai 840. számú házastelek** és **6 hold 900 □ öl onodói föld** folyó 1874-dik évi **auguszt. hó 10-ik**, szükség esetére **szeptemb. hó 10-dik** nabján délutáni 3 óraker, a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy is 600 arft az árverelői szándékozók által a kiküldött árverelő kezébe bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 2, és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal a fentir telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett háznak a leütés után 14 nap mulva, az onodói földnek pedig azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elogot nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére utjabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek vélnék, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közléstételenek utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentir telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874-ik évi június hó 12-ik napján tartott üléséből.

Zachariás Alajos,

2 3. jegyző.

3448. szám  
1874.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Kovács Lajos** mint Debreczen város polgármestere részére, alperes **Szabó Istvánné Beregi Juliánától** 1350 arft. lőke s járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a deb. 685. sz. tkvben bejegyzett, s 3432 arft. becsült **csapó-utcai 575. számú házastelek**, és ennek **3 hold 330 □ öl külső** föld, a megkísérelt első árverésen el nem kelvén, a kitűzött második határidőben, u. m. folyó évi **július hó 10-kén**, d. u. 3 óraker a tkvi irodában, kiküldött végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelőik által leteendő bánatpénz 343 arft.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 2, 4, és 6 hónap alatt, esedékes 6% kamattal a tkvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részlethe tudatik.

A többi feltételek a telek hivatalban, és a kiküldötténel megtekintethők.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1874. június 12-kén tartott üléséből.

3-3 **Szentpétery Sándor**, aljegyző.

173. szám  
1874.

Hirdetmény.

Hajdu Szaboszló-Város tulajdonához tartozó **italmérést jog** (regale) a jövő **1875-dik évi január 1-ső napjától számítandó három egymás után következő évre**, vagyis az 1877-dik évi december 31-dik napjáig terjedő időre e folyó év **augustus hó 12-dik** napján a városbáznál tartandó nyilvános árverésen **haszonbérbe adatik**. Mi azon kijelentés mellett tétetik közhírré, hogy zárt ajánlatok el nem fogadhatnak, és a bérleti feltételek a város főhadnagy hivatalánál a kitűzött ideig bármikor megtekintethők.

Kelt H-Szaboszlón 1874-dik évi május 25-kén tartott közgyűlésből.

Kiada

**Bálint György**, s. k. főjegyző.

3-3

2349. szám  
1874.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Pap József-né** részére, alperes **Tökés Józseftől** 12 arft lőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 3306. számú telekjegyzőkönyvben a bejegyzett **2498. sz. házas teleknek** és **7 hold 600 □ öl onodói földnek** alperest illető s **425 arft becsérték**  $\frac{1}{10}$  része folyó 1874-dik évi **július hó 28-dik**, szükség esetére **augusztus hó 28-dik** napján délutáni 3 óraker, a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy is 43 arft az árverelői szándékozók által a kiküldött árverelő kezébe bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatnak

3. A vételár 2 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, és 2 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6%, kamattal a fentir telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részlethe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak csak az özv: Takács Ferenczné hasznélvezeti jogának megszüntével lép birtokába és használatába; tulajdonjoga pedig a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a birtokba lépéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elogot nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére utjabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszermind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek vélnék, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közléstételenek utolsó napjától számítandó 15 nap alatt a fentir telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874-dik évi jun. hó 12-ik napján tartott üléséből.

Zachariás Alajos,

2-3. jegyző.

176 v. h.  
1874.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. rk. rdtű 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. járásbíró-vég 4234. számú végzése által **Szabó Józsefné** most Kazimir Gyuláné ellen, **Rozsnaí Mártyóly** részére 21 arft. 86 arft. követelés végett elrendelt kielgőltési végrehajtás folytán bíróság felülgőltási s 760 arft. 30 krra becsült **holtai cserkőket** és **kázi butorokból** álló ingóságok nyilvános árverés utján eladandók, minnek a helyszínén, vagyis alperesnek a Széchenyi-utcai holtai helyiségben leendő eskőlésére határidőül 1874-dik évi **július hó 9-ik** napjának délutáni 9 órája kitűzetél, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdekelt ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdtű 406. §-a szerint, a szükséges esetében becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben 1874-ik évi június hó 21-dik napján.  
**Váradí Imre**  
kiküldött bírósági végrehajtó.

4530. szám  
1874.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik; miszerint a felperes **Takács Ferencz** részére alperes **Sebestyén Mihálytól** 18 arft. 39 arft lőke s járuléki erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 1124. számú tkvben bejegyzett **csapó-külvárosi 2920. számú házasteleknek** alperest illető és **425 arft értékű**  $\frac{1}{4}$  része a megkísérelt első árverésen el nem kelvén, a kitűzött második határidőben, u. m. f. évi **július 11-kén** d. u. 3 óraker a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen, szükség esetére becsáron alól is elfog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelőik által leteendő bánatpénz 42 arft.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számítva 1, 3, és 5 hónap alatt esedékes 6% kamattal a tkv. hatóságnak leteendő; a bánatpénz az első részlethe tudatik.

A többi feltételek a kiküldötténel, és a telekhivatalban megtekintethők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874. június 12-kén tartott üléséből.

**Szentpétery Sándor**,

aljegyző

3-3.

# Egyedüli bizományi raktár

Debreczenben

## GERÉBY FÜLÖPNÉL.

**SÓS-borszesz** nagy üveg 80 kr; kis üveg 40 kr használati utasítással.

**Ehiet-itali** nagy üveg 65 kr; kis üveg 30 kr.

**Nyélmezertés.** Az üvegekre vágasztott czámjegyven **Brázay** (1—?) Kálmán névairására igazolja a valódiságát.

szőlő függő termésével együtt folyó 1874-dik évi **julius** hó 31-dik, szükség eseteire **augusztus** hó 31-dik napján délutáni 3 óraker, a telekkönyvi irodában végrehajtó **Kovács József** által megtartandó árverésen el fog adni.

Az árverési feltételek a következők:  
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 100%-a, vagy is 180 forint, az árverelmi számdékok által a kiküldött árverelő kezéhez bántat pénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 2, és 3 nap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával feltűrt telekkönyvi hatóságán lefizetendő; a bántatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elegendő nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. l. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adni.

Egyszermind azok, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnének, felhívattak, hogy igénykereseteiket ezen hirdelvénny közlésétőlénél utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — feltűrt telekkönyvi hatóságához nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1874. évi június hó 19-dik napján tartott üléséből.

1—3. **Szentpétery S.** aljegyző.

### 3675. Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Roos** Gyula ré-

szére alperes **úrv. Papp Józsefné Gulyás Zsuzsánától** 200 forint tőke járuléka erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1444. sz. t.könyvben jegyzett **csapó-külvárosi 3219. sz. ház-asz teleknek** alperest illető s 600 afra becsült **fele része** a megkísérlett első árverésen elnem kelvén, az a kitűzött második határidőben u. m. folyó **évi július 23-kán** d. u. 3 óraker a telekkönyvi irodában végrehajtó **Török Péter** által megtartandó árverésen szükség esete becsáron alól is el fog adni.

Kikiáltási ár a becsérték az árverelő által leteendő bántatpénz 60 forint.

A vételár két egyenlő részletben, a leütéstől számítva 1 és 2 hónap alatt esedékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóságnak lefizetendő, a bántatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a végrehajtónál és a telek hivatalban megtekinthetők.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknek 1874. jun. 26. tartott telekkönyvi üléséből.

1—3. **Boruzs József,** jegyző.

### Bérlethirdetés.

B. nyvárosi határban két terjedelmes pusztá Nagy-Szegh és Darassa 1100 ölelkel számitott hódakba előbbi 3410 hold marha hizlalásra alkalmas gyp, Darassa pedig 3020 hold birka legelőnek való gyp, reánk jövő 1875-dik év első napjától kezdve 6 egymásután következő évszabaddal kezdől kiadó.

Bérleti kivánók jelentsek magokat urad. igazgató Pusztay Lajosnál Debreczenben, vagy Festetics Pál grófnál Pesten, Nádor utca 8. sz. 1—3.

### 3022. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Schwarz Mór** részére, alperes **Pető Isvántól** 150 arnt tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 4749. számú telokjegyzőkönyvben bejegyzett s 1800 aftra becsült 1 hold 608 ööl köntöskerti



## Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

MENETFRND. 1874. é. jun. 1-től kezdve további intézkedésig.

### I. Bécs és Budapestról Kassa felé.

	6. p.	o. p.	6. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 reg.	
" áll.v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 reg.	6 30 este	
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	3., 4. oszt.
Czegléd	10 18 reg.	9 18 este	4—reg.
Szolnok	11 22 "	10 26 éjjel	6 15 "
P-Ladány	12 2 d. u.	1 32 "	13 36 d.
Debreczen	3 51 "	4 30 reg.	2 20 d.
Nyiregyháza	5 39 "	7 48 "	(évk.)
Szerencs	8 4 este	11 27 "	4 30-1)
Miskolcz érk.	9 5 "	1 5 d. u.	6 37 "
			1., 2., 3. o.
Miskolcz ind.	9 25 éjjel	1 51 d. u.	3—reg.
Kassa érkezés	11 51 "	6—este	14 43 d.

### IV. Kassáról Budapest és Bécs felé

	o. p.	6. p.	o. p.
Kassa indulás	5—reg.	9 20 d. o.	6 15 s.
Miskolcz "	7 42 "	1 41 d. u.	9 24 "
Szerencs "	8 53 "	4 14 "	(évk.)
Nyiregyh. "	10 43 déle.	7 17 este	
			3., 4. oszt.
Debreczen	12 43 déle.	10 12 éjjel	3 25 d.
P-Ladány "	2 24 "	12 22 "	6 20 s.
Szolnok "	4 54 "	4 40 reg.	12 14 éj.
Czegléd érk.	5 49 "	5 59 "	1 49 "
Budapest "	8 31 este	8 45 "	
Szcs áll.v.	6 11 reg.	6 22 este	
" ész.v.	6 24 "	6 34 "	

### II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.

	6. p.	o. p.	6. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 reg.	
" áll.v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 reg.	6 30 este	
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	3., 4. oszt.
Czegléd	10 18 déle.	9 18 este	6 30 reg.
Szolnok	11 12 "	10 15 éjjel	7 38 este
Mező-Tur	12 2 d. u.	1 55 "	11 42 d.
Csaba	2 1 déle.	2 55 reg.	4 16 d.
Arad érkezés	3 36 "	5 35 reg.	7 33 es.
" indulás	3 51 "	6—	
Vinga	4 43 "	7 13 "	
Temesvár érk.	5 40 este	8 36 "	

### V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	o. p.
Temesvár ind.	10 11 reg.	6 20 déle.	
Vinga	11 22 d. o.	7 49 este	
Arad érk.	12 12 "	8 52 "	
Csaba ind.	12 30 déle.	9 16 "	3., 4. oszt.
Mező-Tur	2 10 "	11 42 éjjel	6 20 reg.
Szolnok	3 43 "	2 14 "	10 12 d.
Czegléd érk.	4 54 "	4 24 reg.	5 34 d.
Budapest	5 49 este	5 49 "	6 59 es.
Budapest	8 31 "	8 45 "	
Bécs áll.v.	6 11 reg.	6 22 este	
" ész.v.	6 14 "	6 34 "	

### III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.

	6. p.	o. p.	6. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 reggel	
" állam v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 reggel	6 30 "	
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.	
Czegléd	10 18 reggel	9 18 este	
P-Ladány	12 25 d. u.	2 10 éjjel	
B-Ujfalv	3 35 "	3 42 reggel	
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "	

### VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé.

	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.	o. p.
N.-Várad indulás	11 22 d. e.	9—este	
B-Ujfalv	12 28 d. u.	10 27 "	
P-Ladány érk.oz.	1 23 "	11 45 éjjel	
Czegléd	5 49 este	5 59 reggel	
Budapest	8 31 "	8 45 "	
Bécs állam v.	6 11 reggel	6 6 este	
" ész.v.	6 24 "	6 34 "	

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozásá Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon N.-váradon, Nyiregyháza, Szerencsen, Szolnokon és Temesvárott a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

#### Pályacsatlakozások:

**I. Aradon:** az első erdélyi vasut szegedi vonatához Gyula-Péchervár felé s Petrozóony és Gyula-Péchervár felől Szolnok s Szeged felé.

**II. Csabán:** az alföldi vasut vonatát Szeged Nagyrádorf. Arad, Temesvár és Szolnok felé.

**III. Debreczenben:** Kassára és a m. északkeleti vasut vonatához Sziget felé, s innen Czegléd felé.

**IV. Kassán:** a kassa-oderbergi vasuton Oderberg és Eperjes és a m. északkeleti vasut vonatához Lemberg és Sziget felé. A kassa-oderbergi vasut 3. sz. személyvonatát Oderberg és Eperjesről a 2. sz. vonathoz Czegléd felé és ezen vasut Oderbergből jövő 5. sz. és Eperjesről jövő 305. sz. vegyesvonatát a 6. sz. vonathoz Miskolcz felé.

**V. Miskolczon:** Hatvan és Budapest felé.

**VI. Nagyrádorfon:** az alföldi vasut vonatához Eszék és az m. keleti vonatához Kolozsvar és Brassó felé.

**VII. Nyiregyháza:** Ungvár felé

**VIII. Szerencsén:** S.-A.-Uj-hely Sziget felé.

**IX. Szolnokon:** Hatvan felé.

**X. Temesvárott:** Szeged és Barász felé.

**Az áizlet-igazgatóság.**  
Minden szerdán és szombaton.